

国台办:台湾当局新领导人讲话没有明确承认“九二共识”

# 对两岸关系性质问题态度模糊

据新华社北京5月20日电 中共中央台办、国务院台办负责人20日就当前两岸关系发表谈话。

当前,台海局势趋于复杂严峻。两岸同胞高度关注两岸关系发展前景。

2008年以来,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,开辟了两岸关系和平发展道路。台海局势摆脱紧张动荡,呈现安定祥和。维护这一良好局面是两岸同胞、海外侨胞和国际社会的共同期盼。

维护两岸关系和平发展的关键在于坚持“九二共识”政治基础。“九二共识”明确了两岸关系的根本性质,表明大陆与台湾同属一个中国,两岸不是国与国关系。“九二共识”经过两岸双方明确授权认可,得到两岸领导人共同确认,是两岸关系和平发展的基石。

我们注意到,台湾当局新领导人在今天的讲话中,提到1992年两岸两会会谈和达成了若干共同认知,表

示要依据现行规定和有关条例处理两岸关系事务,在既有政治基础上持续推动两岸关系和平稳定发展。但是,在两岸同胞最关切的两岸关系性质这一根本问题上采取模糊态度,没有明确承认“九二共识”和认同其核心意涵,没有提出确保两岸关系和平稳定发展的具体办法。这是一份没有完成的答卷。

不同的道路选择决定不同的前景。是维护体现一个中国原则的共同政治基础,还是推行“两国论”、“一边一国”的“台独”分裂主张;是继续走两岸关系和平发展之路,还是重蹈挑起台海紧张动荡的覆辙;是增进两岸同胞感情与福祉,还是割裂同胞间的精神纽带、损害同胞根本利益,在这些重大问题上,台湾当局更须以实际行动作出明确回答,并接受历史和人民的检验。

我们的对台大政方针是明确的、一贯的。我们将继续坚持“九二共识”政治基础,坚决反对“台独”,坚定维护一个中国原则,同台湾同胞和台湾

所有认同两岸同属一中的党派和团体一道,努力维护台海和平稳定,维护和推进两岸关系和平发展,争取祖国和平统一的前景。

“台独”是台海和平与两岸关系和平发展的最大祸害。搞“台独”,台海不可能有和平稳定。两岸人民的共同意志不可违。今天,我们捍卫国家主权和领土完整决心未变,能力更强,将坚决遏制任何形式的“台独”分裂行径和图谋。

国台办与台湾陆委会的联系沟通机制和海协会与台湾海基会的协商谈判机制,均建立在“九二共识”政治基础之上。只有确认体现一个中国原则的政治基础,两岸制度化交往才能得以延续。

台湾同胞是我们的骨肉天亲,没有任何力量能将我们分开。我们将进一步扩大两岸同胞交流往来,推进各领域交流合作,深化两岸经济社会融合发展,增进同胞福祉和亲情,共同构建两岸命运共同体,携手实现中华民族伟大复兴。

□人民日报评论

## 台湾当局新领导人必须完成没有完成的答卷

台湾当局新领导人的“5·20讲话”,虽然提及要继续推动两岸关系和平稳定发展,但对“九二共识”的核心意涵刻意回避,对两岸关系根本性质态度模糊。只有确认体现一个中国原则的政治基础,两岸关系制度化交往才能得以延续,两岸关系和平发展成果才不会得而复失。台湾当局新领导人必须完成没有完成的答卷。

对台湾当局新领导人,我们不仅看她怎么说,还要看她怎么做。是把两岸关系拉得更近,还是推得更远?是以民众的福祉和利益为依归,回到“九二共识”所体现的一个中国原则基础上来,继续走两岸关系和平发展的光明大道,还是一边高喊“维持现状”,一边明里暗里推行“两国论”、“一边一国”、

“去中国化”等形形色色的“台独”分裂主张,重走挑起台海紧张动荡的老路?不同道路的选择攸关两岸关系的前景、攸关两岸同胞切身利益、攸关台海地区和平稳定。

今年以来,台湾岛内“台独”势力蠢蠢欲动。两岸人民对此要密切关注、保持高度警惕。在维护国家主权和领土完整这一原则问题上,我们的态度始终如一,立场从未改变,意志坚如磐石。十一年前,全国人大高票通过《反分裂国家法》,为遏制“台独”分裂、争取和平统一前景提供了坚强法律保障。今天,《反分裂国家法》依然是遏制“台独”强有力法律武器。“台独”势力如果误判形势、铤而走险、逾越底线,下场必定是可悲的!

据新华社

## 治肺癌乙肝三种药降价超50%

将促进同类药品降价,患者有更多选择机会

20日,国家卫生计生委公布首批国家药品价格谈判结果,用于治疗慢性乙肝的替诺福韦酯和治疗非小细胞肺癌的2种药品降价超一半。专家称,此次降价会让更多患者得实惠,也将促进更多同类药品降价到合理区间。



三种药品从左向右依次为:吉非替尼、埃克替尼、替诺福韦酯。

新华社发

本报记者 王小蒙

### 吉非替尼药品费原来一个月15000元

为避免更多患者吃不起进口药、专利药,2015年起,国家卫计委等多部委启动针对专利药、进口药的价格谈判制度。遴选价格高、疾病负担重的治疗乙肝、肺癌、多发性骨髓瘤等专利药品作为谈判试点,通过以量换价的方式,降低药品价格。首批谈判选择乙肝和肺癌这两种疾病。

谈判后,由英国葛兰素史克公司(GSK)生产的慢性乙肝一线治疗药物替诺福韦酯,月均药品费用由约1500元降至约490元,降低67%。浙江贝达药业股份有限公司生产的小分子靶

向抗癌新药埃克替尼,月均药品费用由约12000元降至约5500元,降低54%。英国阿斯利康制药有限公司生产的非小细胞肺癌靶向治疗药物吉非替尼,月均药品费用由约15000元降至约7000元,降低55%。

### 根本解决用药贵还需加强医保衔接

调查显示,我国有接近3000万慢性乙肝病人,但由于各种原因,只有300万人在接受治疗,而且不少人想用好药却被价格挡在门外。山大二院肝病科专家刘峰表示,多数患者都要5-10年长期用药。替诺福韦酯不仅对妊娠期妇女有着较高的安全性,耐药性也相对较低,但因为价格太高,使用患者非常有限,在他接诊的患者

中,选择这种药物的不足一成。该药降价后,即使不纳入医保,不少患者也将能承受。

省肿瘤医院肿瘤内科主任郭其森表示,尽管埃克替尼和吉非替尼治疗效果更好、副作用更小,但因为价格太高,不少人仍选择了价格只有一半的化疗,而化疗的副作用相对较大。“降价后应该会有更多人选择该药,也有利于促进同类药品价格降到合理区间。”

为使谈判结果真正“落地”,国家卫计委等7部委20日下发通知,要求各地落实国家谈判药品集中采购工作,做好与医保支付政策的衔接。专家建议,除了国家谈判降低药价让百姓得实惠,要想根本上解决用药难、用药贵问题,还需要加强药品审批、医保等各方面政策的衔接。

## 山东省民政厅关于开展“山东慈善奖”评选表彰活动的公告

近年来,全省社会各界爱心人士、企业和广大慈善组织认真贯彻落实《省委办公厅、省政府办公厅关于加快慈善事业发展意见》(鲁办发〔2010〕30号)、《山东省人民政府关于贯彻落实国发〔2014〕61号文件促进慈善事业健康发展的意见》(鲁政发〔2015〕16号)要求,积极奉献爱心,在赈灾、扶老、助残、救孤、济困、助学、助医及支持文化艺术、环境保护等慈善公益领域涌现出一大批先进单位、个人和优秀项目,为我省慈善事业发展作出了积极贡献。为树立典型、激励先进,推动我省慈善事业健康快速发展,经研究,决定在全省开展“山东慈善奖”评选表彰活动。现将有关事项公告如下:

### 一、表彰类别

“山东慈善奖”设立4个表彰类别:“最具爱心慈善楷模”“最具爱心捐赠个人”“最具爱心企业”“最具影响力慈善项目”。

### 二、表彰对象和条件

2014年1月1日至2015年12月31日期间,符合下列条件之一的个人、企业、慈善项目(包括在山东省内开展慈善活动并取得突出成就的港澳台人士、企业和慈善项目),可以作为推荐对象。

(一)“山东慈善奖”最具爱心慈善楷模评选条件。应长期从事或参与慈善工作(志愿服务),尤其在2014年至2015年度事迹特别突出,有良好的社会影响力和感召力。该奖项

以慈善行为和事迹的影响力、示范性等为考量指标。

(二)“山东慈善奖”最具爱心捐赠个人评选条件。年度内捐赠额应在50万元以上,参考个人资产规模、纳税情况和本人多年参与慈善的事迹等情况。

(三)“山东慈善奖”最具爱心企业评选条件。年度捐赠额应在300万元以上,参考企业资产规模、纳税情况和企业多年履行社会责任等情况。

(四)“山东慈善奖”最具影响力慈善项目评选条件。该项目应实施时间长、惠及人数多、社会影响力大。

### 三、推荐、申报时间和程序

各市民政局负责推荐本行政区域内的表彰对象,山东

省军区负责推荐驻鲁部队表彰对象,省级慈善组织直接向民政厅推荐,鼓励个人自荐。各单位推荐表彰对象,要按推荐表彰类别排出推荐顺序。可在山东民政门户网站(<http://www.sdmz.gov.cn>)下载填写或书面填写《“山东慈善奖”推荐表》(见附件,一式三份),同时将有关证明材料(捐赠收据复印件、事迹材料电子版)及音像资料等报山东省民政厅社会福利和慈善事业促进处,推荐、申报时间截止到2016年7月18日。

“最具爱心慈善楷模”“最具爱心捐赠个人”“最具爱心企业”上报的典型事迹材料要具体、详实,特别是个人事迹应以通讯稿的形式上

报,经省级以上报刊宣传的慈善事迹、个人,优先推荐。(联系人:王振宇,联系电话:(0531)86116829(传真),电子邮箱:fle02@163.com。通讯地址:济南市历下区南新街1号山东省民政厅社会福利和慈善事业促进处,邮编:250012)

### 四、表彰方式

拟定于9月5日首个“中华慈善日”进行公开表彰。

《中华人民共和国慈善法》即将于9月1日起施行,“山东慈善奖”作为我省慈善领域的最高奖项,在社会上具有很强影响力,欢迎各界人士积极参与“山东慈善奖”评选表彰活动。

山东省民政厅

2016年5月18日